

徐静蕾裸体油画  
叫价20万

安迪画的徐静蕾

昨天,王朔上海“卖书”,16日,徐静蕾电子杂志《开啦》出炉,老徐与王朔成了本月焦点人物。前日,猫扑网首页趁热登出《徐静蕾裸体油画现网络》的消息,点击排名第三。该画作者、画家安迪表示,按一次点击一元计价,这幅画要卖20万元,他认为作品“美化了老徐”。徐静蕾的经纪人刘旋接受记者采访时表示,画家行为并未经徐静蕾同意,将保留追究安迪的法律责任的权力。

## 王朔、老徐都上了油画

记者在猫扑看到这幅徐静蕾的裸体油画,老徐上半身至臀部完全裸露,只披一件薄纱,她侧身抱住一个青蛙脑袋人身的怪物。不远处,王朔身穿红衣,回头凝视他们。这幅油画的作者,正是恶搞名人油画系列创作者安迪。昨天,安迪告诉记者,这幅画画于去年,是恶搞名人油画系列之一,因王朔与徐静蕾近日成了舆论的焦点,画作又受到网民关注。对于为何选择画徐静蕾,安迪说:“徐小姐属于智慧型女性,智慧女性多是端庄典雅,很少有裸体。经常裸的明星,画起来反而没意思。”安迪表示,徐静蕾与裸体,正是追求反差效果。他认为,作品是对徐静蕾的一种美化。

## 经纪人要告画家

安迪认为恶搞名人油画是娱乐精神的体现,他觉得徐静蕾不会告自己。而且,从去年开始,安迪就在网上以一次一元的网络点击率,卖他的系列恶搞名人油画。安迪告诉记者,根据点击率,目前这幅画作定价为22万,现在他正与一家公司接洽卖画。但安迪不愿意透露该公司名字。

徐静蕾的经纪人刘旋昨天得知此事,非常生气。她称,裸体油画一事,并没有经过徐静蕾的同意。刘旋认为,这幅画对徐静蕾的个人形象造成不良影响,希望安迪尽快将油画撤下个人网站,否则,他们将追究其法律责任。

## 律师称卖画严重侵权

记者就此事采访了重庆瑞月永华律师事务所周永强律师。周律师表示,画名人裸体油画是艺术家的个人行为。但是,如果将油画放在网上,就是公开传播,需要征得当事人的同意,否则就侵犯了名人的名誉权。针对安迪欲以高价卖这幅油画一事,周律师表示,这已是非常严重的侵权行为,徐静蕾方面可以对此提起诉讼,而侵权方应立即消除影响,如影响较坏还应进行经济赔偿。

据《重庆晚报》说起徐静蕾,王朔也会闭嘴

经过两个月喧嚣不止的复出前奏,昨天,自称是“文坛钉子户”的王朔终于亮出了新书《我的千岁寒》。与之前该书策划人路金波宣布的强大捧场阵容迥然不同,徐静蕾、80后宿敌韩寒、郭敬明没有一人现身,现场只有王朔一人。即便如此,全国几十家媒体都抱着“战斗”的心态前来采访这个“文坛痞子”。而王朔也嬉笑怒骂了两个小时,语不惊人死不休。

## 北京侃爷原是南京人

## 王朔“卖”书唾沫横飞

记者“围追”,王朔笑开了花

## 傲

我的书你爱买不买

对于此次的王朔新书发布会,路金波曾高调表示:“我们主办方不主动邀请任何媒体,说白了,我们不出钱,不出机票住宿。王朔说了,专访要收费10万,这回就当老路学雷锋,替你们把采访费省了。”虽然这番话在记者中引起强烈争议,但面对王朔这样一个巨大的“新闻源”,大家都主动地早早来到发布会现场。

下午2点,在上海名嘴陈辰的介绍下,王朔准时出现。一上台,他就浑身不自在,挠着头说:“我怎么着啊?大家怎么都站那么低啊?”陈辰赶紧让他坐上台的沙发,他一口回绝:“我不坐,我坐那上面算什么东西啊!”让一旁的陈辰尴尬不已。此时,工作人员把话筒递给他,他坏

笑着说:“都成演出了,不太好吧!”

话题自然从新书开始。谁不在自己首发式上为自己吆喝两声啊,可王朔偏不。他高傲地对记者说:“你们都是小知识分子吧,但我不信你们都能看懂我的这本书!我奉劝大家,太年轻的别买,赶时髦的别买,成功人士也别买。有点生活阅历的,或者家里死人的,也许能马马虎虎看懂!估计看一遍也看不懂。所以,想买这本书的人,一定要好好翻翻,我不差你那28块钱(该书售价)。”

由于王朔的版税太高,路金波曾算了笔账,只有销量达到100万册才能盈利。这本书能卖到100万册吗?王朔赶紧让他坐上台的沙发,他一脸不屑地笑笑,说:“别拿那28块钱要挟我,你爱买不买!我无所谓,反正我买一本赚一本,最后所有稿费我都捐出来,我气死你!”

## 讽

余秋雨是“90后”

前不久,余秋雨曾在博客中深情回忆,当年王朔获上海文学奖提名,许多评委认为王朔根本称不上作家,不过是一个作者。而在余秋雨的努力下,奖最后还是颁给了他。谈及旧事,王朔不顾提携之恩,丝毫不给余秋雨面子,“唉!我都没法说他,他也挺挂不住的。那个奖成了他个人给我的啦?那是上海政府颁给我的,好不好?!还假装支持过我,按理说,我是他前辈!余秋雨什么时候出名的?《文化苦旅》那阵子是上世纪90年代吧,他充其量就是个‘90后’,我80年代就名声大振了!还不服气,想‘收编’我,太可笑了!”说完这话,王朔摸摸脑袋,得意洋洋地笑开了花。

## 骂

郭敬明粉丝是蚂蚁

讽刺完了“90后”,王朔不忘骂一骂自己一直痛恨的“80后”,原来答应捧场的郭敬明成了他的靶心,他点了一支烟,一脸怒气:“千万别来,他再不道歉,我见他一次,抽一次。他的那帮粉丝也是,就知道到别人博客上群起而攻之,一帮‘蚂蚁上树’!有本事你们来骂我啊,还增加我网站的点击率呢!”

说着说着,王朔可能觉得这个增加网站点击率的方法不错,呵呵笑起来说:“你们来吧,要能骂死我,算你有本事。”说别人的粉丝是“蚂蚁上树”,那自己有没有遇到过疯狂粉丝呢?王朔反应极快,立马回答:“我的粉丝就叫我不要和郭敬明见面。”记者们也被逗得前仰后合。

有意思的是,可能是跟自己性格有点相像的缘故,王朔对同样瞧不上郭敬明的“80后翘楚”韩寒却毫无敌意,并坦言曾私下会过面。“别以为我们俩到一块就打架呢,其实我们私下还挺熟的!”

## 狂

联合百度“整死”新浪

书也出了,人也骂了,王朔下一步还想干什么呢?你以为出书骂人就结束啦?这才刚刚开始!原来,王朔和绯闻女友徐静蕾合作的“鲜花村”网站也于昨天开通。

“他们打算在我家按一个摄像头,搞个写作真人秀。再弄个播客,找一帮和我甚至比我能聊的人,在上面胡侃,扩大点击量,吸引广告……哥哥我也是跨媒体人士啊!”

说到这里,王朔话锋一转:“新浪别冒充第一了,我调查了一下,百度的流量是新浪的25倍。新浪现在就靠博客挣钱,但现在都不跟作者签合约,分利益,应该严重检讨一下……”一旁的路金波赶紧提醒王朔说:“新浪在直播。”“直播?活该!别拿这个要挟我,他们给你钱了,又没给我钱,他们直播我,还没给我付费呢!”再看路金波,脸都绿了。这时,陈辰又出来打圆场,说:“大家还有其他的问题吗?”王朔不管不顾,继续说:“新浪剥削徐静蕾多久了啊!哪天我联合百度整死你。”不知道,新浪有没有掐了这段,没播。

## 滑

我的隐私就不告诉你

别看王朔口无遮拦的样子,他也是有“禁忌”的。比如问他和徐静蕾的关系,他就先坏坏地冲你一笑,“嘿嘿”,随后突然正色道:“这是我隐私,我不告诉你!”接着,他又来“撩”你一下:“我就是海淀区一男的,她就是长宁区一女的,好朋友吧!我女朋友多呢!”问他到底有没有得艾滋病,他还来这一招:“这是我隐私,不能告诉你。”可接着,他嘴里冒出了一大堆的“科学依据”,结论是:“得艾滋病比得癌症好!”

## 喜

我是南京人啊,孝陵卫的

王朔自称是“京片子”,北京侃爷,但鲜为人知的是,他竟然是南京人!“我是出生在南京,你看我的护照上,还写着出生地是南京呢。我家当时在孝陵卫那带,和梅婷所在的前线歌舞团挺近的。”王朔说,后来自己还回南京看看呢,与苏童、叶兆言、毕飞宇都是好朋友。不过,有一件事始终让王朔耿耿于怀:“南大的王彬彬曾把我和余秋雨、金庸并称为‘文坛三户’,我能和他们俩相提并论吗?太荒唐了,你让王彬彬在家烧壶开水,等着我!”不过,末了,王朔收起愠色,客气地对记者说:“你们代我向家乡人民问好!”

快报特派记者 史丽君 文/摄

王朔新书太晦涩  
出版界担心亏本

前天,《我的千岁寒》出版方公布了文集中《我的千岁寒》、北京话版《金刚经》、《唯物史纲论》和《骇思想》4部分的片段。记者把这些片段拿给一些出版界的人士看,他们直摇头,“太晦涩了,完全是不知所云,这书会有人买吗?”而一个研究哲学的教授看过之后告诉记者,王朔完全是“化简为繁”了,他试图解释哲学,但他显然又力不从心。《我的千岁寒》首印100万册,出版方付给王朔的稿酬标准是1个字3美元。

尽管此前王朔已称,这本书是“给高级知识分子看的”,但现在出版界已经在怀疑,高级知识分子们是不是愿意买这本“天书”,出版方365万的版税和其他成本是否能收回来。

据《东南快报》

## 王朔经典语录

1 聊天是我的强项,我的主要娱乐活动,但也很耗费能量,所以我每天吃牛肉,晚上八点就睡,要不然顶不住。

2 这是我最后一次接受媒体采访,下次你们要采访我,就要付费,但这钱不是给我,是捐给那些贫苦的女孩子。因为我要用接下来的生命去回馈社会,我要做个高尚的人,纯粹的人,脱离低级趣味的人。

3 很多人反映我像个讲相声的,但是相声有郭德纲去说,我最起码是个“上层建筑”吧。我这也不能算“大众艺术”。

4 打架时,叶京(《与青春有关的日子》的导演)总是排头兵,我跟着后面哄哄,等快赢了,就跑出来假装来个几下。

5 心理医生说,我的心理严重正常。虽然我是“文坛钉子户”,但我一直坚持自我,否定自我,争取不断地进步。

6 我炒作?我从来都没找过一个媒体,都是他们来找我,因为我的聊天有杀伤力,他们能提高销售量和点击率,总不能把炒作的帽子扣我一人脑袋上吧!

7 我女儿和我完全相反,她超级自信,从来不考第一,问她为什么,她说怕人家有压力。不过,她跟你们一样的想法:觉得我有点病。

